



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ
ΑΡΜΟΔΙΑ: ΚΑ ΣΟΦΙΑ ΗΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ
ΤΗΛ.: 2132023905 - 908

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

από το πρακτικό της υπ' αριθμ. **19^{ης}/2017** Συνεδρίασης
 του Δημοτικού Συμβουλίου

Αριθ. Απόφασης **430/2017**

Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η

Ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλίου
Χαλανδρίου για την υπόθεση της
Ηριάννας Β. και του Περικλή Μ.

Χαλάνδρι και στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου, σήμερα τη **13^η** του μήνα **Σεπτεμβρίου** του έτους **2017**, ημέρα της εβδομάδας **Τετάρτη** και ώρα **19:00** συνήλθε σε Συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο, ύστερα από την υπ' αριθμ. **29457/8-9-2017** έγγραφη πρόσκληση της Πρόεδρου, που εστάλη στο Δήμαρχο και σε κάθε έναν από τους Δημοτικούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010, για συζήτηση και λήψη απόφασης επί των κατωτέρω θεμάτων Η.Δ. και Ε.Η.Δ.
 Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο 41 μελών βρέθηκαν παρόντα **22**.

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΓΑΛΑΝΗ – ΠΙΣΙΜΙΣΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΜΕΛΗ: ΓΕΡΟΛΥΜΑΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ ΕΛΕΝΗ, ΒΑΖΑΚΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ ΙΩΑΝΝΑ, ΓΚΑΚΑΣ ΣΕΡΓΙΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ, ΚΟΣΣΥΒΑΣ ΜΙΧΑΗΛ, ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΚΑΡΑΤΖΑ ΚΟΝΔΥΛΙΑ, ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ, ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ, ΜΑΖΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ, ΤΖΟΥΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΚΑΣΙΜΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΚΙΟΥΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΑΛΕΞΙΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΦΑΣΙΤΣΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ

ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΑΤΟΥΦΑ ΕΥΓΕΝΙΑ, ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΑΛΕΞΑΝΙΑΝ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΤΣΙΓΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΑΓΓΕΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΝΙΩΤΗ ΕΛΕΝΗ, ΛΟΤΣΑΡΗ ΜΑΡΙΑ, ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΑΝΔΡΕΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ, ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, ΠΡΑΣΣΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΛΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΑΝΔΡΙΑΝΑΚΗΣ ΜΥΡΩΝ, ΘΩΜΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΝΤΑΒΙΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ, ΒΑΡΔΟΥΛΑΚΗΣ ΘΩΜΑΣ, ΛΙΕΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

Οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και ειδοποιήθηκαν νόμιμα.

Προσελεύσεις: Κατά τη διάρκεια της προ ημερησίας διάταξης συζήτηση προσήλθαν οι κ.κ. Κ. Τσίγκος, Γ. Κουράσης, Μ. Λοτσάρη, Ε. Ανδρέοπουλος, Α. Καζάνη, Ν. Πράσσο, Μ. Ανδριανάκης, Θ. Βαρδουλάκης και Γ. Λιερός και κατά τη διάρκεια συζήτησης του 1^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης προσήλθε ο κ. Π. Λαμπρόπουλος.

Αποχωρήσεις: Πριν τη ψηφοφορία του 1^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ. Κουράσης, Μ. Κόσσυβας, Μ. Λοτσάρη, Π. Λαμπρόπουλος, Ε. Ανδρέοπουλος, Α. Καζάνη και Ν. Πράσσοι οι οποίοι προσήλθαν πριν τη συζήτηση του 2^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης. Πριν τη ψηφοφορία του 2^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης αποχώρησαν οι κ.κ. Π. Αναστασιάδης, Χ. Κασίμης και Γ. Λιερός, πριν τη συζήτηση του 3^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης αποχώρησε η κ. Μ. Λοτσάρη, πριν τη συζήτηση του 4^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης αποχώρησαν οι κ.κ. Χ. Μάζη και Π. Τζούρας και πριν τη συζήτηση του 14^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης αποχώρησαν οι κ. κ. Ε. Κουράσης και Μ. Κόσσυβας.

Κληθείς παρίσταται ο Δήμαρχος κ. Συμεών (Σίμος) Ρούσσοι.

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, παρουσία της υπεύθυνης για την τήρηση των πρακτικών - υπαλλήλου του Δήμου κ. Σοφίας Ηλιακοπούλου, επί του 1^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης είπε ότι θα πρέπει να προβούμε στην έκδοση ψηφίσματος για την υπόθεση της Ηριάννας Β. και του Περικλή Μ.

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση όπως καταγράφεται στα μαγνητοφωνημένα πρακτικά και αφού ελήφθησαν υπόψη η σχετική εισήγηση και οι σχετικές διατάξεις, η Πρόεδρος κάλεσε το Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο Χαλανδρίου αποφασίζει ομόφωνα

την έκδοση ψηφίσματος για την υπόθεση της Ηριάννας Β. και του Περικλή Μ., ως κατωτέρω:

Στις 17 Ιουλίου 2017 πραγματοποιήθηκε στο Πενταμελές Εφετείο Αθηνών η δίκη για την αναστολή έκτισης της πρωτόδικης ποινής δέκα τριών (13) ετών χωρίς ανασταλτικό αποτέλεσμα, η οποία είχε επιβληθεί σε δύο νέα παιδιά, την Ηριάννα Β. και τον Περικλή Μ. με την κατηγορία συμμετοχής σε τρομοκρατική οργάνωση. Οι δύο νέοι καταδικάστηκαν σε αυτή την βαριά ποινή, στο πλαίσιο του τρομονόμου 187 Α ποινικού κώδικα, με μοναδικά αποδεικτικά στοιχεία:

α) την προσωπική τους σχέση και συναναστροφή με τον Κωνσταντίνο Παπαδόπουλο, σύντροφο τής Ηριάννας, ο οποίος έχει αμετάκλητα αθωωθεί για την ίδια υπόθεση

β) ένα ελλιπές δείγμα γενετικού υλικού DNA το οποίο αποδόθηκε στην Ηριάννα και το οποίο, όταν οι συνήγοροι της κατηγορούμενης ζήτησαν να επανελεγχθεί, έλαβαν την απάντηση ότι τούτο δεν είναι δυνατόν διότι έχει «εξαυλωθεί».

Παρά το γεγονός ότι δεν υπήρχε κανένα άλλο στοιχείο ή μαρτυρία, καθώς και το ότι από το 2011 που εκκρεμούσε η υπόθεση οι δύο νέοι ουδέποτε φυγοδίκησαν, τήρησαν όλους τους περιοριστικούς όρους που τους τέθηκαν και είναι γνωστής διαμονής, το Δικαστήριο με πλειοψηφία 3-2 δεν έκανε δεκτό το αίτημα της αναστολής εκτέλεσης της ποινής τους. Και αυτό σε αντίθεση με το ότι η διάταξη τού άρθρου 497 ΠΔΙΚ ορίζει περιοριστικά τις περιπτώσεις στις οποίες δεν χορηγείται η αναστολή.

Η απόφαση αυτή δεν έλαβε ακόμη υπόψη την εξαιρετική επιστημονική επίδοση της Ηριάννας, υποψήφιας διδάκτορα του Πανεπιστημίου Αθηνών και εργαζόμενης στο Διδασκαλείο της ελληνικής γλώσσας με μεγάλη αφοσίωση, όπως κατέθεσαν οι καθηγήτριάς της, καθώς και το σοβαρό πρόβλημα υγείας το οποίο αντιμετωπίζει ο Περικλής, ο οποίος είναι πτυχιούχος της Γεωπονικής Σχολής, ούτε βέβαια το πρωτοφανές κύμα συμπαράστασης.

Το Δημοτικό Συμβούλιο Χαλανδρίου ενώνοντας τη φωνή του με τους άλλους κοινωνικούς, επιστημονικούς και πολιτικούς φορείς από την Ελλάδα και το εξωτερικό, το πλήθος πολιτών που έχει εκφράσει την αλληλεγγύη και την συμπάραστασή του στους δύο νέους και εν όψει της νέας εξέτασης αιτήματος αναστολής, ζητά με το ψήφισμά του στο πλαίσιο της κοινωνικής και πολιτικής ευθύνης και ευαισθησίας, της τήρησης της αρχής της νομιμότητας και των δικονομικών κανόνων, να αποκασταθεί η αδικία σε βάρος των δύο νέων, να γίνει δεκτό το αίτημα αναστολής έκτισης της ποινής τους μέχρι την εκδίκαση της έφεσής τους και τη διεξαγωγή μιας δίκαιης δίκης.

Ζητά ακόμη άμεση κατάργηση του τρομονόμου.

Σε καμία περίπτωση η λογική της ποινικοποίησης των προσωπικών σχέσεων δεν πρέπει να οδηγήσει στο να παραμείνουν χωρίς τεκμήρια δύο νέοι άνθρωποι στη φυλακή.

Αυτή η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό **430/2017**.

Γι' αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως κατωτέρω:

Χαλάνδρι, 18/9/2017

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΑΛΑΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΓΕΡΟΛΥΜΑΤΟΣ Κ., ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ Ε., ΒΑΖΑΚΑ Β.,
ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ Γ., ΚΟΥΡΑΣΗΣ Ε., ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ
Ι., ΓΚΑΚΑΣ Σ., ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ Δ.,
ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗ Α., ΤΣΙΓΚΟΣ Κ., ΑΝΔΡΙΑΝΑΚΗΣ
Μ., ΠΑΝΤΑΖΗΣ Ν., ΚΑΡΑΤΖΑ Κ., ΒΑΡΔΟΥΛΑΚΗΣ
Θ., ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ Γ., ΜΑΖΗ Χ., ΤΖΟΥΡΑΣ Π.,
ΛΙΕΡΟΣ Γ., ΚΙΟΥΣΗΣ Α., ΑΛΕΞΙΟΥ Θ.,
ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ Α., ΦΑΣΙΤΣΑ Κ.